

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

A. brosio Morales, 6

Últimos telegramas y novedades de la ciudad

Teléfono, 70

Núm. 4 662

Año XVI

MADRID

La Nochebuena

Vaya hoy noramala la política. La política es discordia, disentimiento, en los casos agudos, odio, y siempre división, ó lo que es igual racha de viento que aviva las pasiones y los rencores humanos. Aun en la mejor de las circunstancias, en la de la política noble, ésta no puede consistir si no en la guerra, en la guerra á los vicios sociales, á las costumbres licenciosas, á las aspiraciones del egoísmo y de la ambición. Y solo guerreando sin tregua los gobernantes, cabe que se merejen y se salven los pueblos.

Pero el dia de hoy es de paz «Paz á los hombres de buena voluntad» dijeron los ángeles. Y esa es la voz que al mediar la noche lanza el sacerdote cristiano. Y el eco celeste que hirió con dulzura de arpa el oido de los pastores de Belén, tiene hoy resonancia en todos los hogares cristianos y se reproduce ante los Nacimientos en los coros infantiles que zumban panderas y hacen sonarabes y zambombas y obsequian al Niño que tiene por cuna el pesebre y por palacio una cueva con los más alegres y tiernos villancicos.

Pocos serán los que en la noche de este dia no recajan su pensamiento y miren atrás y pocos ó ninguno los que al volver sus ojos al pasado no sientan que les suben á ellos desde el corazón sensaciones y recuerdos melancólicos que se los llenan de lágrimas al dia de la Vida, que hasta materialmente parece empezar hoy, pues aunque poco, á partir de él los días van creciendo y las noches amenguando, pocas veces dejamos de asociar la idea de la muerte. ¿Quién no recordará esta noche los seres amados que faltan á la mesa ó á la fiesta familiar?

Y para todos tendrán un recuerdo al corazón y una plegaria los labios. Y con las notas alegres de las copias de Navidad que cantan con sus voces de plata los ángeles de la tierra, subirán á lo alto oraciones aladas de los hombres...

Miguel Peñafiel.

la escalera del Médico

(Cuento de Navidad dedicado al Dr. López de Rego, mi amigo inevitable e indispensable).

El dia 24 de Diciembre había sido de prueba para el doctor Duval que, azotado por copiosa nevada, dejó la huella de sus recias botas impresa en los extremos límites de su extensa jurisdicción facultativa.

Llegó de noche á su casa y apenas pudo hacer un simulacro de cena. La cama era su obsesión. Arropado en ella confortablemente, no tardó en dormirse, y, dormido ya, comenzó su imaginación, impresionada por conmovedores episodios, á tejer con hilos de realidad la urdimbre misteriosa de los sueños. Vagos recuerdos, ideas asociadas, temores y esperanzas, todo fué amalgámandose para constituir un sueño con honores de pesadilla.

Se moría por momentos defendiéndose heróicamente contra la solicitud del boticario, que se obstinaba en hacerle tragar una pildora tan grande como un queso de bola. Percibió después confusamente el rumor de unas presas y pudo reconocer la voz amiga del párroco que decía á la Sra. Duval: su esposo ha muerto como no suelen morir muchos de su profesión. Dios habrá premiado ya las buenas obras que hizo durante su vida y le dará la gloria eterna.

Ciertamente pensaba el buen doctor, camino de la gloria, pude juzgar de ella por la belleza incomparable de estos parajes. ¡Y pensar que mi colega el farmacéutico quería hacerme el favor de prolongar aquella vida de martirio! continuó. Habrá imbécil...

Andando, andando, llegó al pie de altísima muralla, que por ambos lados se perdía de vista, y fué bordeándola en busca de una entrada. Cansado de andar, levantó la cabeza y quedó estupefacto al contemplar un pórtico de gran belleza y suntuosidad indescriptibles, que se habría sobre la muralla, pero á considerable altura. Debe de ser alguna puerta reservada para los ángeles, pensó y puesto que no descubri ninguna otra, voy á llamar. ¡Ave María Purísima! gritó con todas sus fuerzas. No había terminado tan cristiana salutación, cuando asomó, radiante de gloria, la venerable cabeza del portero celestial, que con amable sonrisa y gesto de inagotable paciencia dijo: «También tú, como casi todos vienes aquí con las manos vacías? Anda á buscar tu escalera y vuelve. —Mi escalera? Pero qué escalera es esa? —Tú verás, mira

por allá vienen algunos que la traen; anda, y no pierdas el tiempo.

El doctor no se movió del sitio; quiso presenciar como entraban en la gloria los que traían escalera (los médicos son casi tan curiosos como las mujeres). Llegó el primero y, apoyando la espalda contra la muralla, comenzó á subir. Ya en el último peldaño, estiró los brazos inútilmente. Demasiado corta, gritó San Pedro; vuelve dentro de cien años; las escaleras crecen muy despacio. ¿Y tú? dijó incrédulo á otro: ¿Cómo te atreves á venir con esa pequeñez? Dentro de cien siglos acaso llegues más arriba. Gracias á Dios que ya viene uno que puede entrar, dijo el Santo, al ver una escalera que alcanzaba cumplidamente á la puerta celestial. Sube hijito, sube.

«Ocasión preceps» pensó el hijo de Hipócrates; aprovechamos la ocasión. Pero no bien puso el pie sobre los primeros travesaños, rodó por tierra, viendo desaparecer la escalera izada con mano vigorosa por San Pedro que decía; Veréngüenza debiera darte querer aprovechar méritos ajenos. Quien eres tú, que pretendes ganar la gloria por medio de una travesura?

—Soy, ó mejor dicho, era yo en la tierra, un pobre médico de aldea. Al oír la palabra, médico, dijo San Pedro riéndose: Mucha clientela deber de tener aquí; cite me algunos á los cuales hayas firmado el pasaporte y puedan proporcionarme referencias de tu persona.

Comenzó Duval á dar nombres, apellidos y profesiones. El Santo Portero interrumpió su risa para decir, ¡muchá gente has enterrado, pero no me suena ninguno de esos nombres! El doctor fué agotando sus recursos y nombró á damas caritativas, caballeros de calidad, como el notario, el alcalde, músico mayor, albañil y sacerdote. Nada, nada, ninguno de esos ha venido todavía.

Antes de darse por vencido tuvo Duval una feliz inspiración. Acaso la tía Dominga, la vieja castañera que yo cuidé y á quien asistía poco antes de morirme, habrá llegado ya. ¡Acabáramos, dijo el Santo, voy á llamarla!

No tardó en presentarse la buena mujer, que al ser preguntada si conocía al solicitante, exclamó: ¡Ya lo creo que le conozco; es el médico más bueno y caritativo que ha comido pan en la tierra. Cuando enfermé últimamente, estaba asisténdome y eso que no le pagaba sus honorarios hace más de seis años.

—Pues ahora mismo puedes pegártelo los con creces prestándole tu escalera, dijo San Pedro descolgando una de gran longitud. El bueno del médico empezó á subir por ella radiante de alegría y tendió sus manos hacia la tía Dominga que le ofrecía su apoyo. Vislumbraban sus ojos los indefinibles resplandores del eterno día y estaba en el apogeo de su felicidad, cuando se sintió zarandeado por un brazo y oyó una voz terrena que gritaba: despierte V. que vienen á buscarnos con urgencia.

Momentos después, rememorando con deleite la visión de un bello sueño, caminaba sobre la nieve el doctor Duval y se perdía entre las tinieblas de la noche, pensando: ¡Cómo ha de ser procuraré construirme una buena escalera.

El Caballero Vilardell. (1)

(1) Este cuento no es original mío, pero está traducido tan libremente que el mismo Don Feundines, no podrá firmarlo como suyo.

Al Niño de Belén

En el trono de esfír,
Electro y fuego admirable,
Que brilla su Hijo al mundo
Decreta el eterno Padre.

Desciende el Hijo Divino
Hecha la palabra carne,
En el seno de María

Virgen siempre y virgen madre.

Hace honor Dios á la tierra,

Y en tanta pobreza nace,

Que apenas su Madre tiene

Para envolverle pañales.

¿Quién oyó, zagalas,

Desperdicios tales,

Pues tan ricas perlas

Entre pajas nacen?

Como los ángeles cantan

Paz á los hombres mortales,

A Belén van los pastores

A ver quién hizo las paces.

Hallan un divino viejo

Casto y virgen como un ángel,

Y una niña que no tiene

Oatorce años cabales.

Y luego la diferencia

Miran de los dos Adanes,

Uno perdido por fruta

y otro fruto de tal madre.

Jueves 24 de Diciembre de 1914

los armarios. Las rocas, el pavimento, están cubiertos de preciosos mármoles, regalados por Santa Elena.

Treinta y dos lámparas arden sin interrupción en este santo lugar, donde no penetra jamás la Luz del Día. En el fondo, hacia el Oriente, está el sitio en que la más pura de las vírgenes dio á luz al Salvador del mundo. Este lugar, que alumbran diez y seis lámparas, está indicado por un mármol blanco fijado en el pavimento, con una guarnición de jaspes; en medio tiene un sol de plata, y á su alrededor está inscrito:

HIC DE MARIA VIRGINIS JESUS CHRISTUS

NATUS EST

(Aquí nació Jesucristo, de la Virgen María)

El delicado gusto con que las hermanitas mercedarias han preparado el altar y niado á este los cáticos y villancicos que tan á maravilla ellas saben, sea motivo suficiente para que la iglesia se vea concursada de fieles todas las noches.

Autógrafos

Otra noticia que no dejó pasar por alto es la de unos retratos autógrafos de nuestro patrón Jesús Nazareno, hechos por la casa Thomas, de Barcelos.

Es un trabajo este que ha llamado bastante la atención por su acabado completo, limpieza de contrastes y el tamaño de que está dotado, superando ya en todo (teniendo en cuenta también el precio reducido, que lo pone al alcance de todos,) á las diferentes clases de trabajos fotográficos que lo han antecedido y de ahí que se estén vendiendo gran número de ellos, que resultan de veradera originalidad.—Radium.

De Valenzuela

Al cielo

El dia 18 del corriente subió al cielo la morisima niña de 4 años de edad Carmela Vázquez Callejo, hija de don Antonio Vázquez Espinosa, secretario de este Ayuntamiento.

Homenaje

El dia 21 tuvieron lugar en esta parroquia por el eterno descanso de don Juan Gómez Luque (q. s. p. d.) padre de dos Juan Gómez Rivas, alcalde de esta población, y padre político de don Francisco Serrano López, Juez municipal.

Al celebrarse hoy el aniversario de su sestida muerte reiteramos á su distinguida familia nuestro pésame.

De vacaciones

Han llegado de Madrid los jóvenes estudiantes á pasar las vacaciones de pascua al lado de sus queridas familias don Matos, Gálvez, Soriano y D. R. Martínez Gómez y sus hijas Lucía, María, Casilda, Zaira y doña Juana; don Joaquín Martos, administrador del Banco de Córdoba.

También ha salido para Lucena, su pueblo natal, el jóven y celoso maestro de escuela don Alejandro Escudero Jiménez.

Ha llegado á pasar unos días al lado de su querida familia don Antonio Suárez López, natural de esta población y vecino de Pozoamán (Jaén), y su bella hija señorita Luisa Suárez Garrido.—Correspondiente.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Ha sido nombrado maestro auxiliar interino de la primera escuela de niños de Priego, don José Zarita Machado.

Se ha remitió por la sección administrativa de primeras enseñanzas, á los maestros de los partidos judiciales de Pozadas y Moaturo, los presupuestos autorizados para la inversión del material de las escuelas.

—Por la Inspección de primera enseñanza han sido aprobados los presupuestos ordinarios de material para 1915 de las escuelas de Moaturo, Adamuz, Villafranca y Villa del Río.

—Se ha dispuesto que por los directores de las Escuelas Industriales y de Artes y Oficios se remitan al Ministerio, antes del 10 de Enero próximo, las hojas de servicios certificadas de los profesores y técnicos que, perteneciendo á las respectivas escuelas, no figuren incluidos en el actual escalafón, por haber ingresado con posterioridad al 1 de Febrero de 1913, á cuya fecha se redactó aquél, y consignando en ellas el título académico y demás méritos que posean, así como cuantos datos consideren oportunos, para la mayor exactitud del referido escalafón.

Captura del criminal

Una pareja de la Guardia civil, compuesta del sargento Calatrava y guardia Matías, capturó al criminal en su casa, cuando con toda tranquilidad se bañaba en una amiguita.

Los gritos de socorro que daba la madre al ver el cuerpo encaramado de su hija, acudieron algunos vecinos que, indignados, unos buscaban al criminal y otros trataban en vano de consolar á la infeliz madre.

La noticia corrió por el pueblo como reguero de pólvora y éste en masa acudió á la calle del Pozo, donde vivía la víctima, para demostrar con su presencia la indignación de que estaba cometido.

La muchedumbre se dirigió al juzgado.

Una pareja de la Guardia civil, compuesta del sargento Calatrava y guardia Matías, capturó al criminal en su casa, cuando con toda tranquilidad se bañaba en una amiguita.

Los gritos de socorro que daba la madre al ver el cuerpo encaramado de su hija, acudieron algunos vecinos que, indignados, unos buscaban al criminal y otros trataban en vano de consolar á la infeliz madre.

La noticia corrió por el pueblo como reguero de pólvora y éste en masa acudió á la calle del Pozo, donde vivía la víctima, para demostrar con su presencia la indignación de que estaba cometido.

El Juzgado

A las pocas horas de cometido el crimen acudió el Juzgado formado por el señor Juez de Instrucción, oficial de causas y auxiliar, quien ordenó allevantamiento y traslado del cadáver á la casa contigua donde vivía.

Por dicha casa ha desfilado todo el pueblo, y esto me hace suponer que el entierro será una verdadera manifestación de dolor y protesta por la salvajada que en esta pacífica villa ha tenido lugar.—Correspondiente.

De Puente Jenil

Entronizaciones

Sigue practicándose la ceremonia de entronización del Sagrado Corazón de Jesús en los hogares.

Los sitios en donde últimamente se ha llevado á cabo sea la casa de D. Rafael Muñoz Merino, en la de D. Matilde Morales, viuda de Muñoz, y en el Colegio de las Religiosas Hijas de María.

Las jornaditas

En el exconvento de San Francisco (Hospital municipal) se está celebrando las tradicionales jornaditas.

Probad los chocolates que son muy

HIPOLITO CABRERA

ALFAREROS, 11.—POBLACIÓN

Unas fábricas de chocolates donde tiene entrada libre al público.

Figúrate en este detalle.



REUMATIDA

Mágico remedio contra el reuma, pues con su primera aplicación desaparece todo dolor.

DE VENTA EN LAS BUENAS FARMACIAS

ACEITUNA DE MOLIENDA

EN LOS ALMACENES DE SAN ANTONIO, de los señores Carbonell y Compañía, (Torre de la Melmuerte), se compra a 27 reales fanega de 50 kilos, siendo fruto maduro, limpio, sano, cogido del día y sin soleo ni mezcla de manzanilla ó gordal.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija

Inscrita en el registro de establecimientos Ley de 14 Mayo de 1908 por E. O. de 8 Julio de 1909

Domicilio social: Los Madraxo, 34. — Madrid

GARANTÍAS

CAPITAL	Socios	Ptas. 1.000.000,00
Desembolsado	Desembolsado	800.000,00
Estatutaria	Estatutaria	75.042,06
RESERVAS	De riesgos en curso (constituidos en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	478.243,84
Primas recaudadas en 1918	Primas recaudadas en 1918	1.592.303,76
Siniestros satisfechos hasta 31 de Mayo de 1914	Siniestros satisfechos hasta 31 de Mayo de 1914	2.788.459,38

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurtos y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de rrota y el destinado exclusivamente a las finanzas agrícolas. (Primeras muy redondas).

Madrid: Dirección General, Los Madraxo, 34.—Córdoba: Inspección general, Plaza de Cádiz, 1.—Sevilla: Agencia General, Cádiz, 48.—Jerez: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cádiz, 14.

Agua de Borimes

Económica. Mundial.

La mejor de las de mesa.

Un décimo del gordo

Badajoz.—El sastre de esta capital, Justo García, había encargado un décimo a Barcelona, el cual recibió ayer en sobre certificado.

Al conocer el número vió con sorpresa que estaba premiado con el gordo.

El agraciado creyó perdido el décimo y antes de recibirlo pensaba dar participaciones entre algunos amigos suyos, siendo ocioso decir lo que se ha alegrado de haberlo recibido con retraso.

El sastre Justo García, agraciado con un décimo del gordo, posee también un establecimiento de zapatos.

Los periodistas, cuando le visitaron hoy, le encontraron desclavando una caja de zapatos.

Al preguntarle sobre la exactitud de la noticia, sacó del bolsillo el décimo premiado confundiéndolo con otros papeles y documentos, mostrándolo a los reporteros para que se convencieran.

Después expresó sus deseos de que le dejaran sólo, pues tenía que hacer el balance de la venta del día.

Manifestó que todavía su mujer ignoraba que había sido agraciado con un premio tan importante, confirmando que no dió participaciones por el retraso con que llegó el décimo.

Finalmente, dijo que pensaba continuar con los negocios que explota.

El décimo lo pidió a la fábrica de Barcelona que le surte de los géneros que consume.

Boletín Religioso

Santo de mañana

La Navidad de nuestro Señor.

Jubileo circoslar

Mañana en el Convento de Santa Isabel de los Ángeles, costado por della Concepción de la Virgen, viuda de Coro, en sufragio del alma de su esposo y sobrino D. José Rivera Roy, (que ya p. d. descansó).

Los Dolores.—El día 25 último viernes de mes, habrá misa en sufragio por el alma del M. I. Sr. D. Manuel Enríquez Rivas. Sus sobrinos ruegan a las personas pidiendo lo encomienda a Dios y a Nuestra Madre la Santísima Virgen de los Dolores. A las seis y media se practicará el ejercicio acostumbrado. Predicará don Miguel Jiménez Siller.

Adoración Nocturna.—Las Vigilias del 26 al 27 corresponden al Turno sexto San Acisclo y Santa Victoria.

Capuchinos.—El lunes, primer día del Quijote al Niño Jesús, a las cinco y media de la tarde, H. br. Bosario, letanía, ejercicios y sermones que predicará el R. P. Salvador de Sevilla. Después de la misa solemne a las nueve y las once de la tarde, se adorará al Niño Jesús.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Las misas que se celebran el día 27 del corriente, desde las siete y media en adelante, en la Iglesia del Santo Ángel (Capuchinos) por los R.R. PP. de la Comunidad, serán aplaudidas en sufragio por el alma del Sr. D. Enrique Claveria Ricobó (q. e. p. d.), que falleció el 27 de Diciembre de 1912.

Sus desconsolados hermanos y heras ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomiendan a Dios Nuestro Señor. Hay concedidas indulgencias.

SEGUNDO ANIVERSARIO

La Sra. D. María de la Gloria Alfaro de Alfaro falleció en el Señor el 27 de Diciembre de 1912.

Las misas que se celebren el 28 en el Sagrario de la S. I. C. por los señores sacerdotes invitados, serán aplaudidas por el alma de dicha señora.

Con la misma intención estará expuesto S. D. M. en forma de Jubileo el día 27 del corriente en el convento de Capuchinas.

Sus desconsolados hermanos y demás familiares ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienda a Dios Nuestro Señor.

Este periódico se publica con carácter trimestral.

Llegó a Córdoba el Ma. 6 de Santa Cruz de París.

Ha marchado a Pusblonuevo del Tercillo, el vicepresidente del Congreso, don Faustino Amat.

—

Crónica Local

La velada de los Luises

He aquí el programa de la velada Literaria musical dedicada al Excmo. señor Dr. D. Ramón Guillen y Compañía Obispo de Córdoba, por la Congregación de Ntra. Señora y de S. Luis Gonzaga, al ser inscripto como socio Ilustris. el dignísimo Prelado.

Primer parte.—I. Sinfonía, El Lince.—II. Ofrecimiento del Diploma y presentación de la Congregación. Discursos: R. P. Diego Navarro, S. J., Director de la Congregación.—III. Danza delle Ore, Gioconda, Ponchielli.—IV. A San Luis Gonzaga. Poesía original: D. Luis Ruiz Córdoba de Beaurepaire, congregante y vocal.—V. «El Pezentero», Halva.

Segunda parte.—I. «El Trabajo». Discurso: D. Luciano Gibert Alonso, congregante y vocal.—II. Sinfonía de la ópera «Giralda», Adam.—III. A la Inmaculada Concepción (poesía original), D. Luis Ruiz Córdoba de Beaurepaire.—IV. Monólogo de Copelis, Lto. Dílibes.—V. Discurso final: Sr. Dr. D. Manuel Marqués Barrios, Alcalde de esta ciudad y antiguo congregante.—VI. Serrata Morisca, Chapi.

En el salón de actos del Colegio de Santa Victoria el domingo 27, a las seis de la tarde.

Para un altar

Continúa la suscripción para erigir el altar mayor de la Iglesia de San Pablo.

Excmo. Sr. Gobernador, 25 pesetas; D. Carlos Carbó, 26; D. Lucas Redondo, 10; D. Dolores Medina de la Barnieja, 3; D. Rafael Torres de la Barrera, 5; D. José Montilla, 5; D. Josefina Cerro, 5; un artista, 5; D. C. N., 5; doña Dolores Mohedano, 5; D. T. P. de L., 25; D. Manuel Mohedano, 1; una señora, 5; D. Juan Ariz, 025; D. Evaristo Amaro, 050; D. Gregorio Alvarado, 075; D. Jacinto Vega, 045; don Lorenzo Ruiz, 5; D. Rosario Sans, 5; D. Antonio Noguera, 5; D. Dolores Flores, 1; Sra. viuda de Naval Manzo, 5; D. Fernando Rueda, 1; Mr. D. F. Ur, 5; D. Josefa Hornero, 5; D. Carlos Pérez de Luque, 5; D. Isabel Aguilar, 025; D. Francisco Rusín, 025; dos Domingo Seto, 1; D. Luis Ortiz, 2; doña Manuela de Díez, 10.

Licencias

Se han expedido licencias de casa a D. Francisco Olmedo Narango, de La Carlota; D. José Lavrador Llamas y D. Agustín Gómez Millán, de Córdoba; D. Rafael Gómez Ruiz y D. Francisco Riquera Rodríguez, de Montilla; don Vicente Aguirre Notario, de Montoro, y D. Miguel Navas Moreno, de Encinas Reales.

Pastorela

En la misa de doce que se celebrará en la parroquia de San Juan (Trinidad), los días de Pascuas habrá pastorelas cantadas por señoritas de la feligresía y se adorará al Niño Jesús. A tal efecto varias señoras han regalado una preciosísima imagen del Divino Niño.

Informe

Por la División Hidráulica del Guadalquivir ha sido informado favorablemente el expediente de expropiación iniciado con motivo de la construcción de un almacén para materiales en Alcolea con destino al pantano de Guadalmellato.

Velada póstuma

Noticias de Academias de Ciencias de esta capital de que entre los señores que la integran existen algunos notables poetas, aún inéditos y desconocidos, ha organizado una velada en la que varios de los poetas aludidos leerán composiciones originales.

La velada revertirá carácter íntimo

y se celebrará el próximo lunes, día 28.

Curda

Maria de la Concepción Olivares, sacerdotisa de la Iglesia de San Juan, en sufragio de la memoria de su difunto esposo, don José Bautista Sánchez, y el camión don Luis Díaz, queridos amigos nuestros, y la Madre Providencia, Superiora del Colegio de Santa Victoria. En ésta ha desaparecido ya la greva curda.

Blasfemo

Eduardo Padilla Reina, embrigado, en la calle Gutiérrez de los Ríos blasefemo y fue detenido en el arresto muerto.

Noches de Historia de España

por Saturiano Gallego.

Educar es instruir deslizando en el propósito que ha tenido por mira al autor y a vez editor de esta obra original (un original que no creemos haya otra de su estilo) y lo ha logrado cumplidamente, como es fuerza que reconozca quien pase siquiera la vista por sus páginas.

Hurto

A don Luis del Pozo en la casa número 8, calle de la Palma, la sustrajeron una cuartilla de garberos, una caja blanca y unos calcetines, igualando quién sea el autor de este hecho.

Antonio Loque

Antonio Loque, comisario de Montemayor, estando cargando su carro en la puerta de la posada de San Antonio lo sustrajeron del mismo una caja de azúcar, de peso 80 kilos, igualando quién sea el autor del hecho.

Gran Teatro

Según informes recibidos, sabemos que ayer llegó la compañía española de espectáculo «Grand Gaiguel» que dirige, el primer actor Cecilio Rodríguez de la Vega, que durante las próximas fiestas de Navidad y Año Nuevo funcionará en nuestro Gran Teatro.

Muchas y muy buenas son las razones que tenemos de esta compañía y del género que cultiva, pues según la prensa de Barcelona, Valencia, Murcia, Cartagena y demás poblaciones donde ha trabajado resulta de un conjunto sorprendente, sobresaliendo como un gran trágico su director señor Rodríguez de la Vega.

De la presentación y detalles escénicos hemos oido grandeselogios hechos por todas las personas que conocen a la compañía.

Es de creer que el público de Córdoba amará y altamente apreciará el género que acuerda a nuestro Gran Teatro.

Refrero

El correo de Madrid llegó ayer con tres horas de retraso. Hoy ha traído el mismo retraso.

Igual ha sucedido con los otros correos.

Adjuntos

La Audiencia de Sevilla ha nombrado para el año próximo adjuntos del Juzgado municipal de Objetos a D. José Sánchez Fernández, D. Antonio Montero Fernández, D. Antonio García Osorio, D. Pedro Angel Otego García, don Liborio Roldán Molina y D. Eusebio Lezcano Otego.

Gran Cine

En la primera sesión Amor Salvaje fueron muy aplaudidos las señoras Emilia Sánchez y los Sres. Echaido, H. del Río y Puigmoltó.

En el Nido Alegre Echaido estuvo realmente inspirado y sacó charcos aplausos abundantes las Sras. Emilia y Sánchez y los Sres. Echaido y del Río. La concurrencia bastante numerosa.

Esta noche no hay función.

Mafusa se representará, en primera sesión, a las diez y media, «Hijos Artificiales»; a las once, «La Malquerida», y a las doce, «Tierra Baja».

El viernes, en primera se oirá, «Hablando se entiende la gente» y «El Paredón»; segunda, «De más raza», y en tercera, «Lo iluso» y «El rey débil».

El domingo, en primera, «Casi lo adelante» y «Amor a escuadra»; se oirá, «La fuerza del mal», y en tercera, «Mi gran Gato».

Como los compromisos que la compañía Echaido tiene contraídos con el teatro Cervantes de Granada, no han podido demorarse, siéntase mucho la impresión de poder acceder a la petición de la infidelidad de personas que solicitan se abra un nuevo abono.

La actual temporada termina, pese, a pesar del creciente favor del público, el día 30 de Diciembre.

Más beneficios

que nunca resulta actualmente el suscribirse a la importante Sociedad de Seguros Mútuos sobre la Vida. «La Mutual de France et des Colonies», inscrita en España y funcionando bajo la intervención de la Comisión de Seguros, responde.

Primera. Porque habiéndose a fines de año, el piezo de liquidación de las nuevas pólizas adelanta una mensualidad.

Segunda. Porque las inversiones del capital de las Asociaciones que, por prescripción de la Ley, se verifican mensualmente en valores del Estado Español, pueden realizarse en ventajosas condiciones, dadas las cotizaciones favorables que circunstancialmente rigen los mercados.

Última. Es ésta las garantías y seguridades que dich

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

Política

Madrid 24 (tres taras)

Madrid 24 (seis taras)

Consejo

Se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros presidido por el Rey.

No asistió el general Echagüe, porque continúa enfermo.

El señor Dato en su discurso declaró la satisfacción del gobierno por haber aprobado los presupuestos, demostrando con esto disfrutar de la absoluta confianza del país al abr el Parlamento en momentos que algunos consideraban poco propicios.

Señaló la colaboración patriótica que le han prestado las minorías, las cuales no han puesto dificultades para la aprobación de los presupuestos, y lo que ha hecho ha sido trabajar para mejorarlos.

Se han excedido los debates políticos, no por coacciones del Gobierno que hubieran sido absurdas, pero ni siquiera han mediado indicaciones nuestras.

Las minorías, al obrar así, lo han hecho para no quebrantar en estas circunstancias la unidad del pensamiento del país exteriorizando divisiones internas.

Ahora nos dedicaremos a preparar proyectos económicos que se discutirán cuando se reanuden las Cortes el día 15 de Enero. Entonces se discutirá preferentemente el proyecto de bases navales.

Hizo constar Dato en su discurso la actuación de las mayorías de ambas Cámaras que han prestado al Gobierno su entusiasta apoyo, reconociendo la importancia de su misión.

Las Cortes han demostrado que el Gobierno no es ahora un gobierno de partido, sino un gobierno nacional que cuenta con el apoyo de la opinión pública.

Había luego el Sr. Dato de la actualidad en el extranjero, detallando la labor realizada por los parlamentos de otros países y la situación especial en que se encuentra Méjico.

De Marruecos se sabe que no ocurre novedad. Sólo se sabe que se ha recordado el temporal, pero afortunadamente no se han registrado desgracias.

Urgente

El Sr. Ugarte piensa visitar en breve Melilla, Ceuta y Cádiz para ocuparse de las Obras públicas que son allí más necesarias.

También visitará el portazo del Chorro.

Despacho regio

Madrás no despachará el Rey con sus maestros.

El sábado irá a Palacio la Mesa del Senado para poner a la sanción regia varias leyes.

Firma de Gobernación

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión que del cargo de juez protector de la fundación de Figueras había presentado el marqués de Vadillo y nombrando para sustituirle a don Angel Urdia.

Aprobando el reglamento por el cual ha de regirse la sección oficial de Telégrafos.

Autorizando a los oficiales del cuerpo de Telégrafos para que puedan tener escuelas preparatorias para ingreso en el cuerpo.

Intereses regionales

El diputado gaditano Sr. Aramburu, ha visitado al Sr. Ugarte, pidiéndole que apruebe la rebaja en las tarifas de transporte que deben regir en el puerto francisco de Cádiz.

Junta del Censo

A las cinco y cuarto se ha reunido en el Congreso la Junta Central del Censo para extender su reclamaciones de Juntas provinciales y municipales por estar mal constituidas.

Borsa

El Sr. González Basada ha presidido hoy el Consejo Superior de Fomento que ha estudiado expedientes sobre zonas neutrales y sobre repoblación y colonización interior.

Firma de Fomento

Nombra comisario regio de Fomento de la Gran Cañada y Lanzarote & D. Adán Castillo.

Dispone que las Juntas que se enciendan en la distribución de las subvenciones para caminos vecinales, continúan funcionando hasta el 31 de Diciembre del año próximo.

La guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte oficial francés

Burdeos.—El parte oficial de las de la tarde dice:

Ha Bélgica hemos ligeramente progresado ayer, entre el mac y la carretera de Nieuport y la Quievrade, así como en la región de Steenstraete y Bixhoute, donde nos hemos apoderado de un bosque de varias casas y una fortín.

Al Este de Bélgica hemos recuperado, en colaboración con los ingleses, el pueblo de Gibanchy les Labassé, que había sido perdido.

En la región de Arras la espesa niebla ha limitado la actividad enemiga y la nuestra.

Sobre el Aisne y Champagne solo hemos tenido ligeros combates de artillería, cuyos resultados nada digno de mención arrojaron.

En la región de Perthes les Hurlus, tras violentos combates y dos asaltos a la bayoneta, hemos conquistado el último tramo de la línea en parte tomada el día 21, que constituye un avance de 800 metros.

En la última de las trincheras tomadas al enemigo, cogimos una sección completa de ametralladoras.

Un violentísimo contraataque aleman ha sido repelido.

Hemos progresado al Noroeste de Bapaume, donde el enemigo ha sido expulsado de algunos escenarios contrataques de nuestras tropas.

Se han registrado pequeños avances en el bosque la Grarie, sobre un frente atravesado de 400 metros. También se ha obtenido un avance de 250 metros.

Hemos hecho saltar las bombas alemanas, ocupándolas luego.

Ha habido duros combates alrededor de Bourg-en-Bresse, donde las vanguardias alemanas han sido repelidas.

Ha habido duros combates alrededor de Bourg-en-Bresse, donde las vanguardias alemanas han sido repelidas.

Burdeos.—El parte oficial de las de la noche dice:

Los progresos de nuestros ataques ante el Mosa y el Argonne han sido mantenidos en toda su integridad.

Nuestro frente en esta región llega hasta las almenadas enemigas en la parte saliente del Sureste del borde de Forges y en Oisy, que borda el camino ferroviario del Gouelle.

En el resto del frente no se han registrado novedades de importancia.

Parte oficial alemán

En las dues de Lombardville al Sur de Bixhoute, han sido rechazados los ataques de los aliados.

En Richiburg las tropas inglesas tuvieron que desalojar las posiciones que ocupaban ante los ataques de nuestras tropas.

Hemos mantenido las posiciones que tomamos en el Aisne y La Basse, fortificándolas convenientemente.

El día 10 cesaron en nuestro poder 750 prisioneros entre ingleses e indios, cogiéndoles además cinco ametralladoras y cuatro bombas.

El Orléans los franceses demuestran gran actividad, pese a fuertes rechazos con pérdidas importantes.

También fuese a rechazar al Norte de Sillery y Sudoeste de Reims, cerca de Sens.

En la Prusia la situación sigue igual, luchándose entre los ríos Bzara y Ra-wke.

Parte oficial austriaco

Viena.—Las baterías de la costa, en colaboración con una buque guardacostas, erhó a pie en el Atrio austriaco al submarino francés «Ourcq», apresurado a sus tripulantes.

El submarino lanzó un torpedo contra el buque salvavidas, de tipo Courbet, hundiéndolo bien.

Un terrible oleaje que se produjo originó gran confusión en la escuadra, impidiendo que el submarino pudiera ver los efectos producidos.

Los egipcios con los turcos

Roma.—Informes de procedencia turca aseguran que en la flota egipcia se han pasado al ejército otomano bastantes subditos egipcios.

Almirante destituido

Londres.—Ha sido destituido el almirante de la escuadra inglesa del Norte, Richard Poore, nombrado para sustituirle a Mr. George Callaghan.

Lo que pide el J. P.ón

Roma.—Se dice que el Japón, como condición para el envío de diez cuerpos de ejército al continente europeo, ha pedido a Francia la cesión de Iodochina francesa 6 parte de ella.

Dicen que el gobierno francés ha rechazado la proposición.

Noticias de la tarde

Contrabando

La «Gaceta» de Madrid publica un anuncio del gobierno alemán declaran-

do contrabando de guerra el aluminio y el cobre.

Pacto ruso alemán?

Roma.—Noticias que han circulado en los centros diplomáticos de esta capital dicen que en Rusia los elementos conservadores son partidarios de un pacto honroso con Alemania, y que el Zar en su viaje a Polonia ha hablado en este sentido con el alto mando militar, pero esto quiere velar por el prestigio del ejército.

Aquí en Roma se crece que, si los austro-alemanes siguen batiendo como hasta ahora a las fuerzas rusas, las cuales, según se dice, están faltas de munición, no es improbable que Rusia se avenga a establecer un pacto con Alemania, sufriendo con tal motivo un quebranto la «Triple entente».

Banco alemán

Roma.—El Banco alemán ha rebajado el descuento al 5 por 100.

Incendio

Roma.—Un incendio ha destruido el palacio de Kastell en Ourge. Las pérdidas son enormes.

La situación en Lodz

Roma.—Informes de Berlín dicen que el centro de la ciudad de Lodz nadie ha sufrido en el bombardeo, circundando los trávesas con normalidad.

La población se ha reducido, pues muchas personas se han marchado a Varsovia.

Los rusos al abandonar Lodz destruyeron todas las provisiones que allí tenía acumuladas.

Hormigas de fusión

Amsterdam.—Ha comenzado a fusionarse en Eessen uno altos hornos inventados por un ingeniero danés en los que se hace una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

Obra del espionaje

Londres.—«Daily Graphic» publica las siguientes declaraciones de misterio Hanson, secretario de la Liga Naval:

«Todos los ataques comprenden que esos «raids» son incidentes insignificantes en el curso de esta lucha gigantesca, y no puede ejercer la menor influencia sobre el resultado final.

Es manifestamente imposible que haya sobre 250.000 millas cuadradas de nuestras aguas navales puestas en cada punto para evitar sorpresas.

Todo el plan estratégico de nuestra flota sería destruido.

La única protección que se pueda realizar es que toda nuestra costa del Este sea revisada en el interior, a fin de buscar los posibles espías, instrumentos disimulados de radiotelegrafía, señales etc.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo ha utilizado.

En Estrasburgo se ha hecho una fusión rápida y se emplea para fundir los cañones que se cogen al enemigo o los propios que el enemigo

Regalos para Navidad

Recomendados por su bondad y ser productos de la provincia:

VINOS FINOS DE MONTILLA

Medalla de Oro en la Exposición de París y Barcelona; Gran Premio en la Exposición de Zaragoza, Bruselas y Buenos Aires

	Ryon, arroba	Ryon, botella	
Montilla fino 1. ^a 4 años.	60	5'50	Envases de madera
Solera fina 2. ^a 5 "	75	6	Barril de 1 arroba 20 reales
" 1. ^a 8 "	85	7	" 2 " 30 "
Moriles fino 10 "	110	8	" 4 " 48 "
" superior 15 "	130	9	" 8 " 76 "
Solera olorosa . . .	160	10	" Una bota 320 "
Flor de Montilla . . .	240	12	" 16 " 120 "
Néctar	300	16	" 4 " 10 "
Noé	500	25	12 botellas " 314 "

ACEITES DE OLIVA

mercas "La Providencia,, y "Córdoba,,

EXTRA-FINO PURO Y DE PRIMERA PRESIÓN

Precios sobre wagón Córdoba				
Caja de 40 bidones de 1 kilo	pesetas	64		
" 20 "	bruto	61		
" 20 "	neto	68		
" 10 "	bruto	58'50		
" 10 "	neto	63'50		
" 8 "	bruto	57'50		
" 8 "	neto	62'50		
" 4 "	bruto	56'50		
" 4 "	neto	61		
12 botellas "	314	"	17	
24 medias botellas	"	"	18	

PASTAS PARA SOPA

Pastas de todas clases

1.^a . . . á 28 rls. arroba

2.^a . . . á 26 " "

á 30 " "

Sémola

En pedidos de menos de 10 arrobas se cargará porte á la estación

Carbonell y C.º S. en C.

Angel Saavedra, 13

CÓRDOBA



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

- La Flor de Oro** es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro** Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro** Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolinina.
- La Flor de Oro** Usando esta agua se cura la espira, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro** es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- La Flor de Oro** conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro** Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro** La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intelectual ignorará el artificio.
- La Flor de Oro** Con el uso de esta agua se curan y evitan las plazas, cosa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
- La Flor de Oro** Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro** Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no despidre mal olor; debe usarse como si fuera bandolinina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Los prospectos explican el modo fácil de usarla. Precio: 5 pesetas franco.—De venta en Córdoba: Drogería de los Sres. Fuentes Hermanos, calle Duque Hornachuelos 10.—Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Evaclona.

Gran fábrica de velas de cera y de bujías
— DE —

Antonio Tortosa

En Onteniente

Representante en Córdoba, Luis Ojeda y Figueras, sacristán de Santa Marina. 10-5

Máquinas de Vapor Lanz
SEMIJAS Y LOCOMOVILES
EXISTENCIAS

Las hay nuevas y de ocasión de todas fuerzas; entrega inmediata. Para venta y alquiler. Dirigirse, Otto Wolf, Plaza de Cataluña, 9, Barcelona.

ESTACIÓN SEGURO Y TÉCNICO DE CÓRDOBA

Observaciones meteorológicas verificadas hoy.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre

Id. á la sombra y al aire libre

Id. máxima á la sombra y al aire libre

Id. media á la sombra y al aire libre

Oscilación

Aire de lluvia en milímetros

Aire seco en milímetros

ESTACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barom. en mm. á 0° 751'90

Temperatura á la sombra. 4 40

Id. de termómetro húmedo decide 4 00

Tensión de vapor 5 90

Humedad relativa 93'80

Estado del cielo Niebla

Dirección del viento O.

Fuerza Ventolina

Velocidad en kilómetros 412'60

Córdoba 24 de Diciembre 1914.—

El catálogo de física, Rafael Vázquez.

El Defensor se vende en Madrid

en el kiosco del Debate, calle de Alcalá, frente á las Calatravas.

Nerviosos!

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Menta, Guayacal y hoja de coca; sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarrillo.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 centimos.

Depositario en Córdoba: Dr. María, Gondomar, n.º 2, Farmacia

Fernando Guijo
Dentista

Gondomar n.º 2, (Dentro ente la fotografía)